

ALIMENTO DE LA ALTA DEL DOCTOR GREUS

Es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo, y el mejor alimento para niños y adultos.

De venta en todas las farmacias y en la de su autor, plaza Santa Catalina, 4.—VALENCIA. Al por mayor, en su laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N.

Primer preparado español.—Premiado con medalla de oro

Acaso la crítica encuentre en el ritmo de alguna de sus poesías, influencias extrañas, ¿quién no las tiene?—pero en ellas impera siempre la condición del poeta que vivió esas sublimes exaltaciones del espíritu cuidando solo de darlas forma.

Una de las cosas que tengo por más acertadas en «La Cansó del Isolat», es haber prescindido de poesías con carácter descriptivo. En las descripciones del ánimo, en la psicología del sentimiento humano, es en donde el poeta, el literato, tienen un campo vastísimo, una extensa jurisdicción para desarrollar sus condiciones creadoras; ahí donde el escritor, haciendo gala de los conocimientos del léxico, acomodándose particularmente a la materia de estas pasiones, hace que el lector comunique con facilidad las suyas y aive en él, el fuego del sentimiento poético.

Conseguir esto es ser poeta; acaso se es solamente por esto. Ignoro si entrará el libro de Martínez Ferrando, pero juzgaré de la excelencia de una composición poética por los efectos que pueda producir al vulgo, equivale a estimar de manera imperfecta la parte de sublimidad que tenga y que sea muchos casos está precisamente en aquello que se tiene por menos inspirado.

Debido a la incultura leídas veces no observamos que sus palabras mueren en forma negativa al buen sentido de la belleza, hasta el extremo de sancionar composiciones medianas que a más tarde y bajo la égida de jueces al uso conviértense en obras maestras.

Gracias a la crítica que camina hacia su perfeccionamiento, pulimos el gusto poético y prestamos mayor atención a estas cuestiones de arte, derribando de vez en vez pedestales que levantan la ignorancia ó la adulación.

Juan Villanueva

JUVENTUD REVOLUCIONARIA RADICAL

Gran baile de trajes. Esta simpática é importante sociedad ha organizado para el domingo un gran baile, que durará desde las diez de la noche a dos de la madrugada.

Está dedicado a las hermosas mascaritas que durante el Carnaval alegraron y embellecieron con su presencia los salones de la Juventud y se verifica en celebración del triunfo obtenido en las últimas elecciones. Serán agradecidos con valiosos regalos las jóvenes que visitan más artísticos disfraces.

Todas serán obsequiadas con preciosos ramilletes. En duda alguna, el anunciado baile nada tendrá que envidiar en esplendor a los celebrados durante las últimas fiestas.

TRIBUNALES

ROBO.—Ayer compararon el banquillo de los acusados Miguel Ribera Lloja y José Perrocho Galdón, autores de un robo de gallinas en Faura. El jurado de Sagunto dictó veredicto de culpabilidad, siendo condenados los dos individuos a la pena de tres años, seis meses y 21 días de presidio y a dos años once meses y once días, respectivamente. Informó en la defensa el Sr. Fagoga.

SALA DE LO CIVIL.—En la vista de una mayor onanía contendieron D. Ernesto Izquierdo Rizo y D. Manuel Boira.

DE LA REGION

TORRENTE. El caciquismo que impera en esta población representado por canalejistas, morristas, conservadores y clericales, continúa burlando impunemente las leyes y cometiendo cuantos atropellos municipales, la miseria ha hecho presa en muchas familias que buscando eco a sus protestas, se aglomeran en el Casino Republicano pidiendo se hagan públicas sus quejas.

Cuando dejó la alcaldía Isidro Babier, muchos empleados del municipio estaban sin percibir sus haberes desde hacía dos meses, y así continúan bajo el mando de Francisco Chiner, lacayo del célebre «Cabot».

Las reclamaciones de los empleados han resultado inútiles, lo mismo que la del vecindario en general, víctima de los caprichos y atropellos de unos cuantos caciques.

Llamamos la atención del Gobernador sobre lo que está sucediendo en este pueblo y le suplicamos adopte medidas para evitar los abusos que se vienen cometiendo.

El Corresponsal.

Teatros

Principal. Por leve indisposición del Sr. Tallavi se suspendió ayer tarde la representación del drama «Fedora», representándose en su lugar «De ma's raras», en cuya interpretación fueron muy aplaudidos Antonio Plana y Luis Llanos, especialmente en el segundo acto. El final de este, a cargo de dichos artistas, fué un verdadero acierto, viéndose obligados a comparecer tres veces en el proscenio.

Compartieron los aplausos con la señora Plana y el Sr. Llanos la señora Carrá, señorita Delgado Caro y Sres. Ransell y Sánchez Bort.

Esta noche se verificará el estreno de «Canción de cuna», obra de Martínez Sierra estrenada con clamoroso éxito en el teatro Lara de Madrid y de la cual la crítica se ha ocupado con elogio.

La compañía Tallavi pondrá en escena con el teatro y cariño que pone todas las obras, y no dudamos que se repetirán en Valencia los elogios y aplausos a la obra de Martínez Sierra, que con «Canción de cuna» ha consolidado la justa fama que de brillante escritor tenía.

Los encargos hechos en contaduría son numerosos, pudiendo asegurar estar brillantísimo el teatro.

Princesa. Hay empezará a funcionar la compañía de zarzuela cómica y opereta dirigida por el primer actor Sr. Lara y el maestro Betrán, en la que figuran la simpática tiple cómica Amparito Bori, el popular actor cómico Julio Cervera y otros aplaudidos artistas.

El programa de debut lo forman «Alma negra» para representación de las tipes Amorós y Zúñiga y «El clown Bebé», con asistencia del autor Sr. Linares Becerra, obra que con el éxito que obtuvo en Madrid, a las 11.15 y 12.00 Górritz, para debut de Amparito Bori y Julio Cervera.

Apolo. Hoy se habrá función por la noche con objeto de verificar el ensayo general del vaudeville, hecho 100 noches en París, «Coralina y compañía», obra que indudablemente tendrá aquí un gran éxito.

Por la tarde, a las seis, se verificará una gran matiné extraodinaria, poniéndose por única vez en función de tarde, y a las preciosas costumbres, el gracioso vaudeville «Pétil y Fátima», que tan extraordinario éxito ha alcanzado, y en el que tanto artistas como las señoritas Gortarredona y Scavo y los Sres. Bozzo, Masip y Tous.

Ruzafa. Mañana por la tarde, en secunda representación, se pondrá en escena la aplaudida obra nueva «Molinos de viento».

Por la noche, a las 8.30, se celebrará el beneficio del primer actor y director Pepe Angeles que ha elegido el siguiente programa: Acto segundo de la opereta «El conde Luxemburgo»; reprise de «El iluso Cañizares», estreno del juguete lírico «Doña Paquita» y la parodia de la ópera «Carmen», «Carmela».

Argumentos al beneficiado un lleno completo. Artistas valencianos. Después de una brillante campaña en los teatros de Barcelona, ha regresado a nuestra capital la bellísima y notable tiple cómica Amparito Wieden.

De su reciente labor en la ciudad condal y de los adelantos que en su carrera ha conseguido la joven artista, puede juzgarse por el siguiente suelto que copiamos de «El Noticiero Universal»:

«TIVOLI.—Con la opereta «El rey del carbón» se despidió anoche del público de este teatro la tiple cómica Amparito Wieden, que marcha a Valencia venturosamente contratada. En su corta campaña en el lupero y luego en el Tivoli, la señorita Wieden ha cosechado muchos aplausos, habiendo demostrado que es una buena artista que, cosa no muy corriente en los escenarios del género chico, sabe decir muy bien y caracterizar a la perfección los personajes. Seguramente no será esta la última vez que el público de Barcelona aplaudirá a esta artista.»

Nuestra enhorabuena a la gentil Amparito.

Avisos de Corporaciones

ARTILLERIA DE CAMPANA.—1.º Regimiento Montado.—Yenia de ganado.—El día 29 del actual, a las tres horas, se venderá en subasta pública de pujas a la lla, y en el patio del cuartel que ocupa este Regimiento, tres caballos y dos yeguas de desecho, Valencia 13 Marzo 1911.—El Comandante Mayor, José Corti.

BSLAVA

Pi Margall, 21 — Teléfono 152

COMPANIA SOMICA

Director de escena JUAN COLON

FUNCIONES PARA HOY

A las 5.45 tarde y 9.45 noche (extraordinarias)

Tuño impar

Las hormigas

(UN ACTO)

DON MARIANO BARRANCO

Canción de cuna

(DOS ACTOS)

(ESTRENO)

G. Martínez Sierra.

Noticias

La Vos, amargada por la última derrota y atibando otras no menos importantes para el futuro de nuestra patria, se dedica a la mala administración de imaginarios atropellos a la Juventud Revolucionaria Radical, que, por lo visto, es la perla de la inverecundia mogigata.

Haciendo el papel de víctima se dirige al Gobernador en solicitud de medidas rigurosas contra la juventud y firma que varios señores de la romperion anteayer algunos cristales del Circolo cerca de la plaza de Mirasol; La Vos se ha cogido los dedos en esta ocasión, como en muchas otras y ha exteriorizado el ardor de que se realizaron para justificar, a priori, otras pedreas.

En efecto; anteayer, varios mozalbetes del salvajillo requeté carlista rompieron algunos cristales del Circolo de la Juventud Revolucionaria y otros tantos del Circolo «El Pueblo» mientras se celebraba en éste un mitin y estaba en el curso de la palabra nuestro querido amigo don Faustino Valentín.

De propósito callamos ayer la noticia, para ver qué giro le daba La Vos. Y, ya lo ha visto el lector, los apedreados fueron los católicos.

No ha estado muy afortunado en la agencia el órgano de Guisasa, cuya conducta hace tiempo que no va de la mano con uno de los santos mandamientos.

Nosotros, claro está, no pedimos al Gobernador que acabe con el requeté. Nos contentaremos con que éste pague según día los vidrios rotos, aunque la agresión no puede ser más inocente.

¿Será cristallero Guisasa? Un periódico de la noche publicaba ayer la siguiente gaceta: «A las dos de la tarde nos ha dicho el señor Gobernador que no podía darnos nuevos datos de las elecciones porque aún están incompletas. Por esta causa telegráfico anoche al Gobierno, diciéndole exactamente que nada podía decir aún por la causa antedicha, y hoy no ha dirigido despacho alguno.»

En el despacho del secretario de la Diputación provincial continúan recibiendo actas y discurriendo con calor diputados liberales y conservadores.

Tampoco hay datos concretos. El distrito más discutido es el de Jativa Albalá, en el que se atribuyen el triunfo los liberales y los conservadores.

Creemos que hasta el jueves no podrá saberse la verdad oficial. Identicas manifestaciones hizo anoche el Gobernador a los representantes de los periódicos de la mañana.

Ha sido nombrado delegado oficial en Valencia de la VI Exposición Internacional de Arte, nuestro muy querido amigo el distinguido pintor D. Manuel Sigüenza.

Este señor ha recibido ya los impresos que se han de adherir a cada una de las obras y a las cajas de embalaje que se envían desde esta capital a la citada Exposición, que se abrirá el 23 de Abril próximo y se cerrará el 15 de Julio.

de un hogar depende de la poderosa Compañía del Norte, creemos que esta no se negará al bien concedido al Sr. García el empleo que antes desempeñó.

Con ello no haría más que un acto de justicia, devolviéndole el bienestar a un hogar honrado, agobiado bajo el peso del dolor que engendra la falta de pan.

Ayer llegó a nuestro puerto el buque «Gutierrez de Añi», procedente de Chile, con cargamento completo de nitrato de sosa, consignado a don José Campos Crespo, representante general en España de la importante casa Mitrovich Bros de Londres.

Noticias militares: Anteayer a las ocho y media fundó en el puerto el transporte de guerra «Almirante Lobo», conduciendo 739 soldados licenciados de Ceuta y Melilla.

Mandaban la expedición el capitán de infantería D. Salvador Solorzano y los tenientes don Dionisio Chinarro, D. Francisco Lozano, don Francisco Sáiz y D. Cipriano Vicente; los dos primeros del regimiento de infantería de África, el tercero de la comandancia de Artillería y el último del cuerpo de Ingenieros.

El Capitán general dispuso que el desembarco se efectuase ayer mañana a las siete, siendo dirigido por el capitán de Estado Mayor Sr. Rodríguez Caracillo, capitán de mayoría Sr. Izquierdo, el comandante de Administración militar Sr. Vilella y los capitanes de la zona señores López Pifia y Montfort.

El acto se realizó sin incidentes, marchando en el tren correo andaluz 250 soldados. Los demás saldrán en los trenes mixtos de la noche.

En Valencia han quedado 40 individuos que residen en esta capital y pueblos circunvecinos. Por el Capitán general se ha dispuesto que a todos los reclutas ingresados últimamente y que sean analfabetos, se les enseñe a leer y escribir, y a fin de estimularlos la aplicación, ha prohibido puedan desempeñar destinos de ordenanzas ni asistentes, ni disfruten licencias hasta tanto que aprendan.

El primer teniente de la guardia civil don Juan Palodrú y el segundo de la misma arma D. Simón Caballero, han sido destinados a esta comandancia; y el coronel de artillería D. Eduardo Oliver Copons ha sido destinado al 6.º regimiento montado.

Ha sido expedido el título profesional de maestra a favor de doña María del Rosario Sansano Pérez.

Ha sido aprobado el plan de obras redactado por el Servicio Central Hidráulico y la distribución del crédito correspondiente, el cual deberá invertirse en un período de seis meses, ampliable para aquellas obras que reclamen mayor plazo en el tiempo que oportunamente disponga. En la distribución del crédito corresponden a la división del Júcar las cantidades siguientes:

Pantano de Bucoo, 99.242.18 pesetas; id. de Azebár y Acequia Mayor de Sagunto, 12.500; Defensa de Alcora, 122.342.84; id. de Utiel, 25.000; id. de Albalat de la Ribera, 10.000; id. de Sueca, 21.000.

Bajo la presidencia del delegado de Hacienda se celebraron ayer cuatro juntas administrativas por separación a la renta de alcoholos. Los fallos fueron condenatorios.

Han sido nombrados por la superioridad agentes para la investigación del impuesto del 5 por 100 sobre espectáculos públicos, con destino a la protección de la Infancia y Moledad, el director de la Asociación Valenciana de Caridad don José Sánchez Bergón y el cajero de la misma don Fermín Cuch Martínez.

Las comisiones de la Junta de Obras del Puerto se reunieron ayer, informando expedientes para la sesión que ha de celebrarse hoy la Junta en pleno.

Según nos comunican el jefe de la Central Telefónica Interurbana D. Pascual Pericho, desde hoy queda abierto el servicio público la estación telefónica interurbana de Denia.

La sociedad de Maestros peluqueros y barberos de esta capital anuncia al público que los establecimientos estarán abiertos hasta las nueve de la noche desde hoy.

Los escaparates de la acreditada camisería y corbatería de la Estrella, Bajada de San Francisco, 21 (junto al café Suizo), están llenos de pendientes para señora gran novedad que acaban de recibir, así como cadenas de reloj para caballero, ambas cosas propias para regalos a los Pepes y Pepas. Ulimos modelos en corbatas alta novedad a precios reducidos.

Cura osena (fidejuzo aliento), el especialista D. Alfredo Gallego. Su tratamiento es el único que hace desaparecer por completo tan repugnante enfermedad, causa frecuente de divorcio. Patente, 196. Madrid, Paseo Recoletos, 31.

En cuantos casos se necesite un tónico-reconstituyente poderoso, hay que usar el Diamante Saiz de Carlos, que siempre triunfa de la debilidad y anemia.

La Asociación de Fabricantes de Aceites de Semillas del reino de Valencia, por conducto de su presidente D. Luis Alarcón, ha dirigido al ministro de Hacienda una instancia en la que pide, 1.º, que se deroguen las disposiciones legales de 5 de Julio de 1892, Junio de 1906 y 21 de Julio y 23 de Diciembre de 1908, en cuanto se refieren a la libre circulación de los aceites de oliva en el desarrollo, circulación y colocación de los productos de dicha industria; 2.º, que sean declarados potables y por consiguiente se autorice su consumo como comestibles de aquellos aceites de oliva que por las condiciones en que hayan sido elaborados ó otra causa no merezcan el concepto de potables.

El Gobernador ha autorizado al alcalde de Bicorn para que empieze hoy venenosos para matar a los animales dañinos que han invadido aquí últimamente.

Las conferencias agrícolas que dará el distinguido ingeniero agrónomo D. Juan Barcia Treles, director del Centro de Estaciones Experimentales de Albuñol en varias poblaciones se celebrarán: el 15 en Carcajón, el 16 en Benifarló de Valdegraja, el 17 en Taberner, el 19 y 20 en Sagunto, el 21 en Valencia y el 22 en Castellón.

Ayer se celebró la subasta del arriendo de pesca con esta en el Perello, habiéndose sido adjudicada provisionalmente a D. José Montoro por la cantidad anual de 1.335 pesetas.

La subasta para por cuatro años al tipo mínimo de 105 pesetas.

Además de los premios ofrecidos por diferentes círculos a la mejor faja, la empresa de Letras y Figuras regalará un valioso y artístico pergamino que se exhibirá muy en breve en el escaparate de un comercio de la capital.

La Comisión de Fiestas del Circolo de Bellas Artes, convoca a todos los socios «Pepes» a una reunión que tendrá efecto el jueves, a las cinco de la tarde, para tratar de la velada y fiesta de San José.

Antonio Pérez Payá, sastre, ha trasladado su domicilio de la calle Vinateca, 11, a la plaza de Emilio Castelar, 19, 2.º (esquina a la calle de Cotanda).

Todas las noches concierto. Sexteto LA PIEDRA-CASANOVA. Café Inglés. Para vinos, anisados y licores selectos, Martínez Ymbert, Pascual y Genis, 13.

SERVICIO METEOROLOGICO

DE LA Federación Agraria de Levante

Estado y apreciaciones del tiempo a las 9.15 de la tarde de ayer, según datos telegráficos de las ocho de la mañana.

La borrasca que antes ayer tenía su centro sobre el paso de Calais, se trasladó ayer al Mediterráneo superior (Niza 7501 m.), produciendo en todas partes una rotación de vientos al N. y descenso de temperatura.

La mar es gruesa en el Cantábrico; reina mal tiempo de mistral en el Mediterráneo y hay marejada del NO. en el Estrecho de Gibraltar.

La región de Levante sufre directamente la influencia de la borrasca, soplando viento del Norte fuerte, seco y frío, que es lo probable prolongue su acción.

La temperatura máxima ha sido de 20 en Murcia y Alicante.

La mínima de uno en Teruel, donde nevaba ayer mañana. (Cerrada esta apreciación a las 3.15 de la tarde.)

Bucesos

Amenazas. Estando en la taberna llamada de Teresa, sita en el Puerto, José Blanco Solís (s) Rulo y Andrés Badenes Castelló, el primero amenazó de muerte al segundo, sin mediar cuestión alguna. Hecha la amenaza, el Rulo marchó a su casa en busca de una pistola para probar que él no amenazaba por amenazar, sino que quería llevar a la práctica sus propósitos.

Badenes avisó a la Guardia civil. El Rulo fué detenido, ocupándole una pistola de dos cañones cargada. Fué puesto a disposición del juzgado. Caída.

Lorenzo Petró González fué asistido ayer en la casa de Socorro del Puerto, a causa de haberse caído de un tranvía, de varias contusiones y escoriaciones en la pierna y pie derechos.

Robo. Ayer tarde, en la Pechina, a un vecino de Cartarroja le robaron el carro y la caballería, ignorándose quién sea el autor del robo. Del hecho se dió cuenta al juzgado.

De la provincia

Robo en cuadrilla. En el kilómetro 30 de la carretera de Liria a Cheva iban guiando dos carros Juan Moros, Miguel Meirino y José Marino Escaló, siendo sorprendidos por una cuadrilla de ladrones, armados de pistolas y cuchillos; robándose al primero 410 pesetas, 17 al segundo y al tercero 140 céntimos.

Realizado el robo les dejaron marchar. Los ladrones eran cuatro, suponiéndose sean licenciados de presidio. No han sido capturados.

Otro robo. Los ladrones entraron en la casa de Matías Peplol Ramo, en Gandía, y le robaron 700 pesetas.

Teatro Princesa

Hoy DEBUT de la compañía de zarzuela

ESPECTACULO POR SECCIONES

A las 8.30.

Alma negra

Presentación de las tipes Amorós y Zúñiga y señor Lara.

A las 10.

El clown Bebé

(ESTRENO)

Con asistencia de su autor Sr. Linares Becerra.

A las 11.30.

El método Górritz

Presentación de Amparito Bori y Julio Cervera.

Precios por sección — Palco, 2 ptas. Butaca, 0.50; Entrada, 0.20

Revista del mercado

LONDRES, Marzo 10, de 1911. Navajas.—67 000 cajas de Valencia y Denia a la venta Norma. A esta y Nauta: hay que notar muy poca variación en el mercado.

D. Dasi.—42. 1/2 a 43. 1/2; mejor 46. 1/2 a 47. 1/2; 48. 1/2 a 49. 1/2; 50. 1/2 a 51. 1/2; 52. 1/2 a 53. 1/2; 54. 1/2 a 55. 1/2; 56. 1/2 a 57. 1/2; 58. 1/2 a 59. 1/2; 60. 1/2 a 61. 1/2; 62. 1/2 a 63. 1/2; 64. 1/2 a 65. 1/2; 66. 1/2 a 67. 1/2; 68. 1/2 a 69. 1/2; 70. 1/2 a 71. 1/2; 72. 1/2 a 73. 1/2; 74. 1/2 a 75. 1/2; 76. 1/2 a 77. 1/2; 78. 1/2 a 79. 1/2; 80. 1/2 a 81. 1/2; 82. 1/2 a 83. 1/2; 84. 1/2 a 85. 1/2; 86. 1/2 a 87. 1/2; 88. 1/2 a 89. 1/2; 90. 1/2 a 91. 1/2; 92. 1/2 a 93. 1/2; 94. 1/2 a 95. 1/2; 96. 1/2 a 97. 1/2; 98. 1/2 a 99. 1/2; 100. 1/2 a 101. 1/2; 102. 1/2 a 103. 1/2; 104. 1/2 a 105. 1/2; 106. 1/2 a 107. 1/2; 108. 1/2 a 109. 1/2; 110. 1/2 a 111. 1/2; 112. 1/2 a 113. 1/2; 114. 1/2 a 115. 1/2; 116. 1/2 a 117. 1/2; 118. 1/2 a 119. 1/2; 120. 1/2 a 121. 1/2; 122. 1/2 a 123. 1/2; 124. 1/2 a 125. 1/2; 126. 1/2 a 127. 1/2; 128. 1/2 a 129. 1/2; 130. 1/2 a 131. 1/2; 132. 1/2 a 133. 1/2; 134. 1/2 a 135. 1/2; 136. 1/2 a 137. 1/2; 138. 1/2 a 139. 1/2; 140. 1/2 a 141. 1/2; 142. 1/2 a 143. 1/2; 144. 1/2 a 145. 1/2; 146. 1/2 a 147. 1/2; 148. 1/2 a 149. 1/2; 150. 1/2 a 151. 1/2; 152. 1/2 a 153. 1/2; 154. 1/2 a 155. 1/2; 156. 1/2 a 157. 1/2; 158. 1/2 a 159. 1/2; 160. 1/2 a 161. 1/2; 162. 1/2 a 163. 1/2; 164. 1/2 a 165. 1/2; 166. 1/2 a 167. 1/2; 168. 1/2 a 169. 1/2; 170. 1/2 a 171. 1/2; 172. 1/2 a 173. 1/2; 174. 1/2 a 175. 1/2; 176. 1/2 a 177. 1/2; 178. 1/2 a 179. 1/2; 180. 1/2 a 181. 1/2; 182. 1/2 a 183. 1/2; 184. 1/2 a 185. 1/2; 186. 1/2 a 187. 1/2; 188. 1/2 a 189. 1/2; 190. 1/2 a 191. 1/2; 192. 1/2 a 193. 1/2; 194. 1/2 a 195. 1/2; 196. 1/2 a 197. 1/2; 198. 1/2 a 199. 1/2; 200. 1/2 a 201. 1/2; 202. 1/2 a 203. 1/2; 204. 1/2 a 205. 1/2; 206. 1/2 a 207. 1/2; 208. 1/2 a 209. 1/2; 210. 1/2 a 211. 1/2; 212. 1/2 a 213. 1/2; 214. 1/2 a 215. 1/2; 216. 1/2 a 217. 1/2; 218. 1/2 a 219. 1/2; 220. 1/2 a 221. 1/2; 222. 1/2 a 223. 1/2; 224. 1/2 a 225. 1/2; 226. 1/2 a 227. 1/2; 228. 1/2 a 229. 1/2; 230. 1/2 a 231. 1/2; 232. 1/2 a 233. 1/2; 234. 1/2 a 235. 1/2; 236. 1/2 a 237. 1/2; 238. 1/2 a 239. 1/2; 240. 1/2 a 241. 1/2; 242. 1/2 a 243. 1/2; 244. 1/2 a 245. 1/2; 246. 1/2 a 247. 1/2; 248. 1/2 a 249. 1/2; 250. 1/2 a 251. 1/2; 252. 1/2 a 253. 1/2; 254. 1/2 a 255. 1/2; 256. 1/2 a 257. 1/2; 258. 1/2 a 259. 1/2; 260. 1/2 a 261. 1/2; 262. 1/2 a 263. 1/2; 264. 1/2 a 265. 1/2; 266. 1/2 a 267. 1/2; 268. 1/2 a 269. 1/2; 270. 1/2 a 271. 1/2; 272. 1/2 a 273. 1/2; 274. 1/2 a 275. 1/2; 276. 1/2 a 277. 1/2; 278. 1/2 a 279. 1/2; 280. 1/2 a 281. 1/2; 282. 1/2 a 283. 1/2; 284. 1/2 a 285. 1/2; 286. 1/2 a 287. 1/2; 288. 1/2 a 289. 1/2; 290. 1/2 a 291. 1/2; 292. 1/2 a 293. 1/2; 294. 1/2 a 295. 1/2; 296. 1/2 a 297. 1/2; 298. 1/2 a 299. 1/2; 300. 1/2 a 301. 1/2; 302. 1/2 a 303. 1/2; 304. 1/2 a 305. 1/2; 306. 1/2 a 307. 1/2; 308. 1/2 a 309. 1/2; 310. 1/2 a 311. 1/2; 312. 1/2 a 313. 1/2; 314. 1/2 a 315. 1/2; 316. 1/2 a 317. 1/2; 318. 1/2 a 319. 1/2; 320. 1/2 a 321. 1/2; 322. 1/2 a 323. 1/2; 324. 1/2 a 325. 1/2; 326. 1/2 a 327. 1/2; 328. 1/2 a 329. 1/2; 330. 1/2 a 331. 1/2; 332. 1/2 a 333. 1/2; 334. 1/2 a 335. 1/2; 336. 1/2 a

100 del costo de las obras en construcción de un pantano.

Las arquetas

Las arquetas vendidas por el Cabildo de Zamora, han sido depositadas en el Museo Arqueológico, habiendo abonado el Gobierno 52500 pesetas, que es la cantidad en que las justificó el Cabildo.

Congreso

Comienza la sesión a las cuatro menos cuarto.

Preside el conde de Romanones. En el banco azul los Sres. Canalejas y Gasset.

El Sr. Moral insiste en atribuir al director general de Aduanas el traslado del cabo de carabineros de Malpica, si no por sí, cediendo a influencias de un amigo para satisfacer una venganza política.

El presidente llama al orden al orador.

El Sr. Moral sostiene las acusaciones que lanzó ayer contra un sacerdote de Malpica.

El Sr. Zabala defiende al director general de Aduanas, asegurando que ni directa ni indirectamente intervino en el traslado del cabo de carabineros.

El Sr. Salvatella denuncia que los responsables se han quejado de la censura rigurosa que se ejerció ayer al dar cuenta del resultado de la sesión del Congreso.

El Sr. Canalejas extraña esto, porque la censura sólo se ejerce en casos de extrema gravedad.

El Sr. Salvatella insiste en sus manifestaciones.

El Sr. Canalejas también en las suyas. Desde luego ofrece enterarse de lo que haya.

Responde el Sr. Salvatella.

Se entra en el orden del día.

Comienza a contestar el ministro de Hacienda al Sr. Urzúa.

Hacienda se halla en la Cámara.

Esto no se halla en la Cámara.

Comienza preguntando si hay alguien que deje de reconocer que la amortización de la Deuda exterior beneficia al Tesoro porque sus intereses se pagan en oro y éste sale de España.

Ofrece recoger en 50 años 1.027 millones.

Censura algunos de los decretos que dictó el Sr. Urzúa siendo ministro.

(Entra el Sr. Urzúa.)

Hacia del art. 24 de la ley de Contabilidad, diciendo que el Sr. Urzúa cree que es un portillo para entregar algunos millones a las Ordenes religiosas.

Hace historia de esta cuestión desde el tiempo del decreto del Sr. Cánovas del Castillo.

Dice que las reclamaciones pueden reproducirse, y para evitarlo se dictó el citado art. 24.

Esto nada resuelve porque los expedientes quedan en suspenso respecto a su tramitación hasta que se llegue al convenio definitivo con la Santa Sede.

Los conservadores, aunque dictaron resoluciones para levantar la suspensión, no resolvieron los expedientes.

De modo que las cosas están como estaban.

Sostiene que el papel exterior, que ha estado 13 años en cartera, no resuelve los expedientes.

Le contesta el Sr. Urzúa.

Comienza justificando la tardanza con que ha llegado a la Cámara.

Se ratifica en todo cuanto dijo ayer.

El no ha ocurrido lo que dijo y no sabe oficialmente lo que dijo.

Dice que los errores que pudieran cometerse ayer no justifican los de hoy, ni el que él los haya cometido es razón para seguir cometiéndolos.

Tampoco es razón para recurrir a la alfoncía o a la incomodación para contestarle, como hizo ayer el Sr. Cobian.

Cuando se emplean estos procedimientos se señala que se carece de argumentos.

Yo digo que todo ese procedimiento ha de estrellarse contra mi frialdad.

La falta de razones se intenta suplir con palabras que, como no demuestran que el proyecto no sirve para regalar unos cuantos millones a los tenedores de la Deuda exterior, no valen para nada.

Cuando un diputado encare una inmoralidad y en cumplimiento de su deber viene a exponerla a la Cámara, nada le arredra.

Con los ataques que se me dirigen, ageno por completo a la cuestión que se ventila, parece se trata de extraviar a la opinión.

Responde al decreto que publicó, cuando fue ministro, relativo a las obligaciones de Aduanas.

Lo compare con el proyecto presentado por el actual ministro de Hacienda, con el que se favorece a los tenedores de la Deuda exterior.

Lo prueba el hecho de que hace unos días se cotizaba en Londres a 91 lo que ahora se pretende pagar a 100.

El Gobierno se propone regalar 6 entores por 4.

Toda la Deuda exterior importa 956 millones de francos, y el Gobierno trata de pagar 76 millones más de intereses.

Existe inmoralidad, porque existe lucro.

¿Quién se levanta? No lo sé, si lo supiera no lo diría.

Si voy a una persona que me da la mano en un cajón y saca billetes de Banco, diré que lo hace para que no los roben.

Lo que afirmo es que existe inmoralidad.

También hay inmoralidad en la ley sobre los salarios del Sr. O. m. (Rumores.)

En cambio cuando a discutí al Sr. O. m. no se le ocurrió pensar que yo le estaba de fumar.

Lo que de tacharse de desleal al trozo porque afirmo que la iniciativa de las leyes es del rey, o de que doy con ello una prueba de veracidad leñada.

No falta al rey ni al régimen.

Afirma luego que la opinión no influye en los cambios de gobierno, y por esto no se puede.

Me llamó irrespetuoso porque afirmo la verdad, y la verdad es que, con arreglo a los preceptos constitucionales, el rey es el jefe de las iniciativas de las leyes.

Falta energía para cumplir los deberes gubernamentales.

A las tres y media queda abierta la sesión.

Preside el Sr. Montoro Rios.

Regular concurrencia en escaños y tribuna.

El ministro de la Guerra toma asiento en el banco azul.

Aprobada el acta, juran el cargo el obispo de Burgos y el ministro de Estado.

El conde de Casa Valencia reproduce su ruego para que los carteros dejen su correspondencia en las portafijas.

El general Martigall reproduce el proyecto de servicio militar obligatorio tal y conforme fué retirado.

El general Ochando pide derechos pasivos para los subalternos de algunos institutos.

Habla después de la mezquindad de los sueldos de los maestros.

(En el banco azul toman asiento los Sres. Ariza de Miranda y Amós Salvador.)

El ministro de Instrucción le contesta en forma satisfactoria.

El Sr. Tormo da las gracias al Gobierno por haber adquirido la aqueta histórica de la catedral de Zamora.

Habla en pro de una ley que evite la repetición de esas ventas.

El ministro de Instrucción le contesta brevemente.

El obispo de Jaén anuncia que se opone a la presentación de cualquier proyecto que atente a la libertad de la Iglesia a vender las joyas de su propiedad.

La Prensa y Urzúa

La Prensa de la mañana dedica hoy su editorial a comentar la sesión de ayer en el Congreso y el discurso pronunciado por el ex ministro de Hacienda D. Angel Urzúa, al intervenir en el debate del proyecto de reforma de la Deuda.

«La Mañana», después de comentar cuanto dijo el Sr. Urzúa, dice: «El presidente del Consejo de ministros supo poner un correctivo a las palabras del ex ministro de Hacienda.

Sirvan estas líneas de adhesión a los juicios expresados por el Sr. Canalejas que supo responder dignamente en nombre de los que lo prestaron su confianza.

El Sr. Urzúa se dirigió ayer contra el rey porque no ha encontrado partido donde disponer a su antojo y estar a sus anchas.

El mismo periódico, citando las frases de Barrell, dice que han querido sacarles un partido que no tienen.

«Es un deseo muy natural en un enemigo—dice—buscar un motivo para zaherir al contrario, pero las palabras del señor Barrell, nacidas en el curso de un debate, no van a ser reflejo de su decisiva opinión. El Sr. Barrell sigue siendo un perfecto democrata.»

«La Correspondencia de España» dice: «No hay que regatear nada: el discurso del Sr. Urzúa, digno lo que digno, iba contra el rey. Era su palabra obra de un hombre sincero.»

«El Liberal» tributa elogios a Urzúa, ganoso de una honrada política.

«Está solo porque no respiraba a gusto más que así.

Su discurso iba dirigido a los dos campos de la política.

Pronto veremos las consecuencias materiales del discurso.

«El País.»—Después de insertar los períodos más salientes del discurso que ayer pronunció el Sr. Urzúa, lo comenta en sentido radical y le dice que es un carácter, un patriota y un político honrado y pide a los republicanos que le imitan y le ayudan.

«El Imperio.»—Se ocupa del discurso que ayer pronunció en el Congreso el señor Urzúa, censurando la parcialidad de sus conceptos, que calificó de arbitrarios respecto a la función del rey y a la doctrina que expuso sobre la inmoralidad.

Añade que el personal pesimismo engendra cobardías y que los solitarios de la vida política difunden la tristeza de su propia esterilidad, derrumbando la obra ajena.

De Barcelona

A pesar del aguacero que está desahogando, se ha celebrado a las tres y media de la tarde con gran solemnidad el acto de colocar la corona de acero, ofrecida por D. Federico Gambo, en la estatua del general Prim, como homenaje a la memoria de aquel caudillo.

Han asistido el general Weyler, los gobernadores civil y militar, generales, jefes y oficiales, el alcalde, representantes de las Sociedades radicales con sus estándares y los voluntarios supervivientes de la guerra de África.

El Sr. Gambo ha pronunciado un discurso elocuente, diciendo en síntesis que el mejor homenaje que podía tributar Méjico a España era honrar la memoria del general Prim.

El alcalde accidental Sr. Serrallera ha ensalzado la memoria de Prim, caudillo de la Revolución del 63, y ha otorgado a Méjico.

El Sr. Gambo ha vitoreado al rey, y el Sr. Weyler ha dado un viva a Méjico.

Han amenizado el acto la banda municipal y la charanga del batallón cazadores de Alca de Tormes.

Anoche hubo gran alarma al ver que del vapor «Vicente Salinas» salían grandes llamas.

Se supo que se había declarado un incendio a consecuencia de haberse unas litas de carburo de calcio.

El fuego duró dos horas.

No hubo desgracias.

Conferencia

Servicio especial de EL PUEBLO

Madrid, 14, 330 noche.

Final del Congreso

Signos en el uso de la palabra el Sr. Urzúa.

Esto declara que desde ayer no quiere compartir la responsabilidad como hasta ahora las ha compartido, anunciando que en todo momento intervendrá y discutirá y hará observaciones, dirigiéndose al rey, para bien de la patria.

Corzo—dice—de autoridad para dirigirme al pueblo.

Basta que desde el campo de la monarquía se dirija uno al pueblo, para que no le haga caso. (Rumores.)

Le contesta Canalejas.

Empieza diciendo que protesta de que se lance constantemente la frase «iniciativa del rey», como pacto a la maldecida.

Urzúa: ¡No!

Voces de la mayoría: ¡Sí!

Canalejas: Su señoría—Urzúa—Hama ahora inmoralidad a aquello que se ha llamado siempre equivocación.

El proyecto puede ser erróneo, no inmoral.

El proyecto representa una orientación benéfica.

Al calificar su señoría de inmorales los

proyectos actuales y los anteriores, sólo hace lanzar el honor ajeno a la voluntad de los gentes.

Tachar de inhumano el proyecto, es agravar al Parlamento.

El Gobierno ningún interés tiene de que la Deuda del exterior se extinga.

De una ú otra forma, no es cosa de convertir la cuestión personal en cuestión de Gobierno.

Este hará un llamamiento a la opinión, porque rendiría difícil contestar que quienes somos representantes dignos, nos convertimos en envilecidos.

Y a esto, no me resigno. (Aplausos de la mayoría.)

Responde Urzúa y dice que la contestación de Canalejas es incongruente.

Insiste en que es el rey quien tiene la iniciativa.

Afirma que la presentación de los proyectos actuales es una inmoralidad.

González Besada: Es inexacto que el proyecto sea idéntico al que presentaron los conservadores.

Es conveniente amortizar la Deuda; pero eso no puede hacerse forzadamente.

Sigue defendiendo el proyecto, censurando que el Gobierno lo apoye con timidez.

Los argumentos de González Besada los subrayan con frecuencia las frases muy bien, muy bien de conservadores y liberales.

Maura hace constantes signos de aprobación.

Sigue González Besada censurando la conducta de Urzúa por el daño que pueda causar al régimen monárquico.

Es de necesidad urgente recoger la Deuda exterior y la fórmula puede salir de la Cámara no gustando la propuesta del proyecto. (Aplausos de los liberales y conservadores.)

Urzúa: Se manejan aquí las palabras de patriotismo, altas conveniencias del país, etc; pero nadie ha podido destruir lo que yo he dicho.

Por el proyecto se va a pagar 1.028 millones, por lo que en Bolsa vale 956 millones.

La mayoría que presenta hoy los entusiasmos de que careció ayer, interrumpe frecuentemente al orador.

Las interrupciones impiden a Urzúa hablar en algunos momentos.

Urzúa censura que se piense recoger la Deuda al mismo tiempo que se proyecta un empréstito cuantioso.

Lo que hay es que nuestro crédito está quebrantado en el extranjero y los especuladores de nuestro exterior no pueden ya contenerlo y, como se ahogan, han pedido auxilio al Gobierno para que los salve.

Estas palabras levantan grandes protestas.

La mayoría promueve un escándalo formidable.

En la Cámara reina gran confusión durante un buen rato.

Canalejas, grita: «Falso, eso no puede creerse.»

Cobian: Eso es una perfidia propia de su señoría.

Urzúa, impertérrito y sereno, continúa:

Resumiendo, señores diputados: los liberales, de acuerdo con los conservadores, quieren regalar 72 millones de francos, al mismo tiempo que andan en ese gran empréstito.

Esa es la política económica que se propone al rey.

González Besada habla de las grandes necesidades del honor y de los esfuerzos del Gobierno, dando ocasión a que los liberales, lo mismo que los conservadores, le ovacionen.

El marqués de Cortina interviene en el debate, produciendo la hilaridad general de la Cámara.

Seguientemente se levanta Azofrate para tacer en la discusión.

Azófrate indica que combatirá indignado el proyecto de reforma de la ley del Banco y que debe hacerse un sacrificio para recoger la Deuda exterior; pero de la manera menos gravosa.

Cuando tanto se habla de moralidad los ministros deben tener mucho cuidado.

Censura duramente el inflejo que ejerce las grandes compañías, recogido incluso en una inofensiva del Papa.

Reconoce que por la Constitución asume el rey la participación sustantiva en los proyectos del Gobierno.

Los equívocos los llevas al poder personal del rey más ó menos disfrazados con oris orientales.

Recojiendo los rumores públicos sobre las inmoralidades, dice que es muy alegremente que ciertas cosas no las dicen solo los adversarios que pueden estar apasionados, sino hasta los propios amigos. (Rumores.)

Las últimas palabras de Azófrate causan gran sensación.

Le contesta Canalejas como presidente del Consejo.

Aumo—dice—toda responsabilidad.

Con frase vehementemente combate los rumores que circulan sobre la inmoralidad del Gobierno.

Resuza igualmente las razones, unas sobre el juego y otras sobre las jugadas de Bolsa.

Si hay motivo para censurar que se haga o tanto antes, pero sin rodeos, que se tienda a debilitar la acción del Gobierno.

Al estimar todas las rebeldías y todas las desobediencias.

Añade que da su firma de honorabilidad al proyecto de la Deuda y también al proyecto de reforma de la ley del B. no, precursor de otras medidas. (Aplausos en la mayoría.)

Responde Azófrate y Urzúa.

Este insiste en sus ataques al proyecto de desamortización de la Deuda, que representa un desfalco del Tesoro en beneficio de los particularistas.

Se levanta de nuevo Canalejas.

Descansa—dice—que se aclararan y se mejoran todos los proyectos.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Final del Senado

Se aprueba el artículo del ingreso en las escuelas de la reserva, suprimiendo el artículo cuarto.

Se declara la urgencia de la discusión del proyecto del servicio militar obligatorio y se levanta la sesión.

A. Serrano.

Conferencia

Madrid, 14, 12 noche.

Nota política

Desde muy temprano el Congreso estaba abastado de diputados, muchos senadores, bastantes individuos que ejercen cargos en Palacio y periodistas.

Todos combatían acaloradamente la sesión de ayer.

Romanos y Canalejas convinieron en entrar en el orden del día todo lo antes posible.

Unánimemente se reconocía que Cobian y su proyecto traían malos vientos.

Los bancos de las opiniones estaban muy concuerdos.

Se comentó la ausencia de Morst y fué apuntada como síntoma importante.

Al comenzar el debate la exposición era extraordinaria.

Urzúa se situó en el primer banco de la mayoría republicana y habló desde allí.

El debate no pasó inadvertido para los maliciosos.

En la sesión de hoy el Gobierno ha quedado a la misma altura que ayer.

Canalejas se mostró dispuesto a modificar el proyecto en el sentido que solicitara Urzúa.

Cobian, que habló primeramente, no logró convencer a nadie, y Urzúa, satisfecho, acaso, de su triunfo, estuvo más suave en la rectificación.

Basada defendió el proyecto, que calificó de excesivamente tímido y censuró duramente la actitud de Urzúa.

A última hora intervino Azofrate y combatió el proyecto de la Deuda, la reforma del Banco y la administración de la contabilidad.

El debate puede darse por terminado.

Mañana comenzará la discusión del articulado del proyecto.

La impresión general da como segura la caída de Cobian.

Buscará cualquier pretexto para evitar que le tilden de condescendiente.

Claro está que el ardid no puede ser más inocente, pues la sentencia contra el abogado de palacio está ya dictada y fallado el pleito.

El «Heraldo», «El Correo» y «El Radical» publican hoy el retrato y discurso íntegro de Urzúa.

«El Radical» titula la información «Así hablan los hombres honrados.»

Ha llegado Lerroux que piensa intervenir en el debate y mañana llegarán casi todos los diputados de la minoría radical.

Urzúa ha recibido numerosas felicitaciones.

Infinidad de personas le han dejado tarjeta en su domicilio, aparte las muchas felicitaciones que personalmente ha recibido.

Durante todo el día la casa de Urzúa ha sido un verdadero jubileo.

También ha recibido entusiastas felicitaciones de varias provincias, particularmente de las regiones gallega, catalana, andaluza y valenciana.

Las impresiones de la sesión de ayer no pueden ser peores para el Gobierno.

Azófrate decía que el discurso de Urzúa ha tenido importancia extraordinaria y excepcionalísima.

Mejquides Alvarez ha reflexado su impresión con las siguientes palabras:

En el admirable discurso de Urzúa me sorprendió la indiferencia de los monárquicos ante los ataques a D. Alfonso.

Esto es un signo elocuente que demuestra cómo las torpezas de los partidos turnantes han hecho perder al pueblo toda confianza en la monarquía y sus hombres.

Urzúa me recuerda lo realizado por Meahado en Portugal.

«Urzúa tendrá que hacer igual si quiere colaborar en la regeneración de España.»

Malla ha dicho:

«Lo más grave del debate ha sido el desamparo en que los dinásticos dejaron a D. Alfonso.»

Con ello se ha sentado un precedente que podremos aprovechar admirablemente los antidinásticos.

Yo, por mi parte, sentí tentaciones de pedir la palabra para defender a D. Alfonso.»

Sánchez Toca afirma que Urzúa, más que combatir a Cobian, enderezó su puntería al mismo sitio que él cuando al discutía en el Senado el mensaje de la Corona preguntó:

«¿Quién gobierna aquí?»

Cree que Urzúa se excedió en las censuras a D. Alfonso.

Finalmente, cree que aciertan los que auguran al Gobierno actual una vida muy corta.

Vista cauca

Alente.—En la vista de la causa por homicidio de la señorita Julia Palao, el Jurado consideró el delito como de lesiones graves, apreciando el elemento de locura.

El fiscal pidió la revisión de la causa por nuevo Jurado designándola la Sala.

Esta deliberará si el autor del homicidio debe recluirse en un manicomio.

Blasco Ibáñez

Tenerife.—Ha fundado el buque alemán «Koenig Friedric Argosto» que conduce a bordo a Blasco Ibáñez.

Este no pudo bajar a tierra por el escaso tiempo que hizo escala al buque.

FRANCIA Y MARRUECOS

Acuerdos de Gobierno francés

París.—Se ha celebrado Consejo de ministros presidido por Fallières.

Se acordó enviar a Casablanca dos batallones de infantería y dos secciones de artillería para proteger los puertos franceses y las kiblatas amigas, amparando las relaciones comerciales.

Que se tome nota de las promesas que hizo Muley Hafid de castigar a la kabilia de Zaera velando por el estricto cumplimiento del compromiso rápidamente, para que no quede impune la agresión y evitar que se repita.

Fuó aprobado el proyecto de Acuerdos entre Francia y Marruecos, mediante el cual podrá Hafid allegar los recursos que necesita para organizar la jarka y mantener su autoridad sobre las kabilas, mantener la policía en los puertos hasta 1912 y realizar las obras más urgentes para el desarrollo económico del país

Biblioteca sensacional

Deshonrado y millonario

Una historia completa todas las semanas

Ocho páginas con profusión de grabados por

Cinco céntimos

Se vende en todos los kioscos y en la Sucursal, calle del Torno de San Gregorio, número 6, bajo

Compañía italiana de vapores "La Veloce"
 a Montevideo y Buenos Aires
 -- TRAVESIA 16^{os} DIAS --
ITALIA
 El magnífico vapor de 10.100 toneladas
 saldrá de Valencia fijamente el día 27 de Marzo por la mañana.
 Ventilados departamentos para el pasaje de 3.^a, con cama litera para cada uno, admitiendo solamente pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. Todo pasajero deberá tomar el billete por lo menos un día antes de la salida. Solicitense informes verbalmente o por carta.
 Consignatario en Valencia: Ignacio Simó, plaza del Príncipe Alfonso, número 16 (Parterre)

Carabaña
Aguas naturales
 No. 205, 10 No. 27-28-29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
 La salud del cuerpo interior y exterior
 Opinión favorable médica universal, con 20 grandes pesetas, 15 años de experiencia y 10 diplomas de honor.
 Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias: Buenos Aires, Montevideo, Valparaíso, Santiago, Concepción, Valdivia, Antofagasta, Iquique, Arica, y Océania.
 Almacén-depositos: Doctor Fourquet, 37.-Los pedidos y correspondencia al propietario D. R. J. Chavarri, Leñita, 12, apartado de Correos, 280 Madrid.

¡HOMBRES! ¡MUJERES!
Los hoyos de viruela DESAPARECEN
 Con la Crema Maravillosa a base de Mamey. Fórmula del doctor Bellver (Habana).
¡LEED! ¡LEED!
 Sr. Dr. BELLVER.-Muy señor mío: Tengo el honor de poner en su conocimiento que mi hermana está usando su específico CREMA MARAVILLOSA para los hoyos que le dejaron las viruelas, y estamos agradablemente sorprendidos, pues como por encanto van desapareciendo, estando ya casi como antes de tener dicha enfermedad. Queda de V. atento s. a. q. b. a. m. Salvador Garrido, empleado en las oficinas de los ferrocarriles andaluces, Paseo Redig, Málaga. (Extraído).
 El Dr. Bellver garantiza con 20.000 pesetas.
 La autenticidad de este testimonio
¿QUIEN DUDA? ¿QUIEN VAOLIA?
 Si la señorita Garrido ya hoy su cara libre de cicatrices, ¿qué razón hay para que los designados por la viruela persistan en ese estado, pudiendo borrar de su rostro las huellas de esa cruel enfermedad?
 La CREMA MARAVILLOSA es, además, un producto sin rival para conservar la juventud del cutis, darle finura ideal, preservar de enfermedades, curar grietas y enfermedades de la piel, etc. Es muy eficaz en las irritaciones de los ojos y quemaduras.
 PRECIO: DOS PESETAS
 De venta en Valencia: Arnaiz y Roig, San Vicente, 77, y Eaja de San Francisco, 4.
 Se remite a provincias por 2^{as} pesetas en libranza del Giro Matut, sobre monedero o sellos de Correo, dirigiéndose al representante general
 R. Bellver, Cardenal Cisneros, 43, 2.^a ccha. Madrid

Solución Benedicto de glicerosulato de cal con Creosotal
 Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarras crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, impotencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, estrabismo, FRASCO, 2^{as} PESETAS.-Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, MADRID.-Roques, Serra.-Valencia, A. Gamir, San Fernando, 34.

Vapores de los Sros. Ibarra y Compañía
 A LA COMISIÓN DE
Viuda e hijos de Nogués
 Calle Leoría, 16, calle, y Grao, Muelle de Poniente.

LA HIGIENICA
 AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos y su primitivo color, no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su aroma, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías.
 DEPOSITO CENTRAL, PRECIADOS, 56, PRINCIPAL, MADRID
 OJO CON LAS IMITACIONES: Exigir la marca de fábricas, y en el presente que cierra la caja la firma de ARROYO

Se alquila
 el local que ocupaba la fábrica de copios en la calle de Félix Pizote, núm. 5; tiene dos entradas y es susceptible de reformas y propio para colegio, almacén, despacho, tienda o casa análoga.
Perrita foxterrier
 Se ruega a quien se haya encontrado una perrita foxterrier blanca con la cabeza negra y una mancha negra en el nacimiento de la cola, extraviada el domingo, se sirva presentarla en la calle de Arzapalacios, núm. 27, fábrica de Luis Buay y se le gratificará.

Servicio regular de vapores
 Para AMSTERDAM:
 El vapor OLDBURG saldrá el día 18 de Marzo.
 Para LIVERPOOL:
 El vapor SGOPTIAN saldrá el día 18 de Marzo.
 Para BRASSOW:
 El vapor BURRIANA saldrá el día 18 de Marzo.
 Para AMSTERDAM y BRASSOW:
 El vapor CAADIFFIAN saldrá el día 18 de Marzo.
 Para NEWCASTLE:
 El vapor GIGNUS saldrá el día 18 de Marzo.
 Para HAMBURG:
 El vapor INGER saldrá el día 18 de Marzo.
 Para ROTTERDAM:
 El vapor AUSTRIA saldrá el día 18 de Marzo.
 Para AMBERG:
 El vapor HENRI GERLINGER saldrá el día 18 de Marzo.
 Para AMSTERDAM y ROTTERDAM:
 El vapor VULCANUS saldrá el día 16 de Marzo.
 Consignatarios: Eiza y Compañía, Calle, 74.

Compañía de vapores Vireosa de Sevilla
 El vapor CASTILLA saldrá el día 16 de Marzo, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.
 Consignatarios: Eiza y Compañía, Calle, 74.

Nouvelle Société Navale de l'Ouest
 Servicio regular al NO. de Francia
 El vapor Salut Jacques saldrá el 16 de Marzo para Rouen, Havre y Amberes.
 CONSIGNATARIO: Andrés Guzmán, Pas. 33, 1.^a derecha. Ya el GRAO: Viuda de Lealino Sainz, Nogués, 21.

Pérdida
 Se ruega a la persona que se haya encontrado un apato de hombre, color escarado, que se ha extraviado desde el pueblo de Ripalda a la calle de Gerzuelos, lo presente en el salón limpiador del cast. de España y se le gratificará.

Fábrica de cartón
 de los Sres. VERDU y BOTELLA.-ALCOY
 Especialidad en cartón gris, cuero y esponjoso para la confección de toda clase de juguetes. Se garantiza la bondad del género.
 Los pedidos a su representante en esta plaza
 Torno de San Gregorio, 6, bajo, Valencia

SELLOS
 Se compran sin importar la cantidad toda clase de sellos sueltos, lotes y colecciones, a las mejores precios.
 Horas: de 2 a 3
 Cavanilles, 1, 2.^a derecha, Valencia.
 NOTA: Avisando, se pasa a ver las colecciones a casa de los señores vendedores que así lo prefieran.
Se necesitan
 operarios y tapeteras zapateros. Jerusalén, 21, bajo.
Se cede
 un negocio con grandes rendimientos y con patente para 20 años.
 Para más detalles, dirigirse al Centro de Anuncios de Jenaro Vicente, Roteros, 7 principal.
Cabras
 resaca partidas se venden en la Fábrica de Fideos de Oliva, Busaf, núm. 69.
Gola y Mayeas
CONSIGNATARIOS
 Libertad, 10 (Puerto).-Teléfono núm. 1.044
 --SERVICIO DE BARCELONA--
 Salidas fijas todos los miércoles y sábados a las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO.
 Repetidas y cómodas salidas de 1.^a y 2.^a clases con excelente alumbrado eléctrico.-Inmejorables condiciones para 3.^a clase.
 PRECIOS DE PASAJE.-Primera, 12 pesetas. Segunda, 9 pesetas. Tercera, 5 pesetas.
 --SERVICIO DE ITALIA--
 Salidas todos los sábados para Tarragona, Barcelona, San Felip, Marsella, Génova y quincenalmente Génova, admitiendo pasaje y carga.
 Servicio semanal para Almería y Melilla, directo
 Salidas todos los sábados a las ocho noche.
"Correos de África"
 -- LINEA DE CANARIAS --
 Salidas los días 3 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Marráquech, Argor y Canarias.
 Inmejorables camarotes para pasaje de 1.^a y 2.^a. Buen acomodo para 3.^a.
 Las notas de embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación, por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste zarpa.
 Billetes de ida y vuelta con destino a los puertos de las Islas Canarias, con el 25 por 100 de rebaja de la tarifa ordinaria, valedero para el mismo viaje del vapor que se toma el billete. El 20 por 100 de rebaja, valedero por dos meses.

Servicio rápido por vapores correos
 de Valencia a Buenos Aires
 El magnífico vapor correo de 9.500 toneladas
ALGERIE
 saldrá de Valencia fijamente el 31 de Marzo, admitiendo pasaje de 1.^a, 2.^a económica y 3.^a clase.
 Comida Española.-Médico y botica gratuita.
 El pasaje de 3.^a se aloja en departamentos ventilados con luz eléctrica, disponiendo cada uno de cama litera.
 Telégrafo sin hilos a largas distancias a disposición de los pasajeros.
 Solicitense los pasajes con la mayor anticipación. Para más detalles, pidanse verbalmente o por carta.
 Consignatarios: Camoin y Testor, Peris y Valero, número 35.-Valencia.

Compañía de vapores Kosmos-Hamburgo
 El 30 de Marzo fijo saldrá de Barcelona el vapor:
SEBARA
 para los puertos de Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, México y San Francisco de California.
 Admitiendo carga en Valencia para los mencionados puertos, dando convenientemente directo y trasbordando en Barcelona.
 Una salida cada cuatro semanas para estos destinos y una cada dos meses para Bahía Blanca.
 África Occidental con trasbordo en Las Palmas cada mes.
Hamburg-Amerika-Linie
 Sección de pasajeros.
 La Agencia Marítima Berling, despacha billetes de esta Compañía de vapores para todos sus itinerarios, entre los que se cuentan los de París (Oberburg) a Nueva York, para las Antillas, América Central, Amazonas, Brasil, Centro y Sur, la Plata, África Occidental y del Sur.
 Billetes de pasaje, 1.^a clase para Cuba y México a precios muy reducidos.
 Desde Málaga o Cádiz a Habana, Pesetas 425.
 Desde Málaga o Cádiz a Veracruz, Pesetas 475.
 Salidas mensualmente según itinerario.
 Llamamos la atención sobre los viajes de recreo con los vapores autorizados especialmente para este servicio.
 Para más informes en Valencia: Pedro Llora, Llano del Salvador, 14, Teléfono núm. 217.
 En Barcelona Agencia Marítima Berling, Paseo de Colón, 4, 2.^a

¿Do donde llega este poder milagroso?
El mundo entero queda maravillado
 de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS
EMERIN
 DE FAMA MUNDIAL, DE USO UNIVERSAL
SIFILIS - VENÉREO - ANEMIA
 Los Incrribles recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de cómo éstos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte.
 En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los "Milagrosos medicamentos Emerin", de composición puramente de hierbas vegetales que contienen los principios de la vida y de la salud.
 Un periodista que entrevistó últimamente al "Director del Consultorio Emerin", fue rogado de participar a todos sus lectores enfermos de pedirle que escribiera sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.
 Los Confites Emerin dan a las vías genitales urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarras de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, hemorragias (gota militar), etc. Una caja de Confites Emerin con la debida instrucción, 450 pesetas.
 El Roob depurativo Emerin, inmejorable reconstituyente antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, profluencias, esparmatrices, herpesismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Roob depurativo Emerin con la debida instrucción, 350 pesetas.
 El Regenerador de la sangre Emerin, es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, anemias, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.
 Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas dirigirse: Consultorio EMERIN, Ramba de las Flores, 26, 1.^a, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda la reserva.
DE VENTA EN VALENCIA Y DEPOSITO EXCLUSIVO: SEÑORES HIJOS DE BLAS CUESTA-OROQUERIA DE SAN ANTONIO
TRES VIRTUDES CONFIANZA - HONRADEZ - SEGURIDAD
 Como prueba de esto, la casa EMERIN devolverá a los enfermos el importe del primer frasco o caja si no encuentran alivio en el primer día.